



# “销量冠军”亏钱，竟开网店卖假货

## 她把售假的网店和卖真货的实体店放在一个小区

只因自家经营的“特百惠”实体店亏损不挣钱，省城一“特百惠”销售代理王莉(化名)竟从外地购进该品牌的假货，悄悄在网上开店大量售卖。3月9日，记者从历下公安分局获悉，经过经侦大队、龙洞派出所的努力，民警在环山路一居民小区打掉了这个销售假冒“特百惠”的窝点，当场查扣假冒商品7万余件，涉案价值100余万元。

本报记者 尉伟



在假货仓库比较真假杯子。 本报记者 尉伟 摄

### 藏身小区的假货仓库

2015年11月初，历下公安分局经侦大队接到举报：环山路附近一小区，有人通过网络长期对外销售大量的“特百惠”杯子，且价格明显低于市场同类商品，怀疑是一个销售假冒“特百惠”商标商品的窝点。

“比如，像特百惠550ml的塑料保鲜容器，正品是168元，而他们对外18元；其他像100元左右的正品，在这里不到10块。”3月9日，历下公安经侦大队二中队教导员张宁告诉记者。根据线索，他们会同龙洞派出所成立专案组。

细致走访调查后，民警发现该售假窝点的仓库在环山路附近一小区的两间地下室。 “里面存有大量标有‘特百惠’商标的杯子。”张宁说。经鉴定，存放在那里的“特百惠”都是假货。

### 相隔三栋楼的实体店

与此同时，民警进一步调查获知：售假网店的办公地点与存假仓库同在该小区。

“网店办公地就在小区里的一处租赁民房内，有电脑、销售

人员等。”张宁介绍。经过对存假仓库及网店办公地的三天蹲守，民警又有了新的发现：一名女子王莉及其母亲不时光顾此处，似乎负责这家售假网店。

不过，令民警奇怪的是，王莉竟然还是“特百惠”品牌的销售代理。而她开设的“特百惠”品牌实体店也在这个小区，“售假网店和王莉的实体店相隔不到三栋楼”。

### 她还是个品牌代理

“我们了解到，王莉是该品牌在华东地区的代理。”历下公安经侦大队二中队教导员张宁告诉记者。作为品牌销售代理，王莉也有着不错的业绩，曾经多次获得该品牌的销量冠军，“她和其母在实体店销售的‘特百惠’，经鉴定都是真品。”

可通过对物流公司的询问以及售假网店租赁民房的细致调查，民警发现王莉及其母亲有重大嫌疑。“一来，物流发货人与她俩多有关联；二来，存假仓库、售假网店办公地以及销售人员都是两人出资。”民警说。

为避免嫌犯转移赃物，力争人赃并获，当嫌犯之一王莉的母亲走出家门后，蹲守多时的民警上前将其抓获，并将假货仓库、

售假网店办公地的人员全部控制。紧接着，包括王莉在内的其他四名嫌犯也悉数落网。

### 售假补亏的销售冠军

起初，面对民警，王莉自称她“没有怎么在网上卖(假货)，只是作为赠品而已。即使卖，也没啥问题”，杯子“盖上盖不洒，盛的水没有味道”。但民警却戳穿了她的“谎言”：“她在网上单笔销量最多能到两三千元，卖给顾客也没说是赠品”。

经查，原来今年33岁的王莉，在湖南上学时就曾销售过“特百惠”。大学毕业后，她回到济南成为“特百惠”品牌销售代理。虽然，王莉和母亲专营“特百惠”商品实体店多年，她多次成为地区销量冠军，还四处传授经验，但为追求更高利润，母女俩先违反“特百惠”公司不允许经营网店的规定，成立多家网店；后由于实体店一直亏损，为弥补经济上的压力，两人又购假售假。

“网店一共六家，王莉没有亲自出面，都是用亲戚朋友或是员工的名义。”张宁“揭秘”：而购进的“特百惠”假货，价格十分低廉，每个四五块钱，“即便卖十块，她还能赚一半多”。

# 越野偷别墅，头套塑料袋睡山上

## 这小偷也是蛮拼的，为走后山翻山越岭四五小时

一名“三进宫”的男子贼性不改，凭借着良好的身体素质，竟然走上四五个小时，翻山越岭专门盗窃山腰的别墅，累了就在山上或别墅内睡一觉。

本报记者 杜洪雷

### 越野走四小时山路 盗窃山腰别墅

36岁的胡某是济南历城人，曾多次因盗窃被打击处理过。可是，出来之后的胡某并没有收敛。因长期在南部山区生活，所以他对南山的地形非常熟悉，而这一次他盯上了山里的别墅区。

近几年，仲宫镇卧虎山水库附近兴建了几个别墅区，而且多数位于半山腰。胡某曾经进入过别墅区，看到里面停的都是豪车，猜测住别墅的肯定都是富人。观察了别墅的地形，胡某就决定下手了。

为避开别墅区的监控，胡某决定不从正门走，转而选择翻越后山进入别墅。白天，他从市区骑着摩托车来到十六里河，然后将摩托车停放在大涧沟附近，随后开始徒步爬山。渴了，就喝点随身带的矿泉水；饿了，就啃几口面包；累了，就躺在一个背风的地方休息下。

四五个小时之后，等着天黑，胡某就逐渐接近别墅。在路上，他就地取材用塑料袋或者布袋制作面罩，遮掩自己的面部。晚上11点左右，他就撬开窗子进入别墅盗窃。



嫌疑人胡某戴着自制面罩进入别墅盗窃。

### 监控有进入视频 没有离开踪迹

“我们在年前就接到一两起别墅被盗的案件。”仲宫派出所民警谢冬阳称，一进入冬天，因为别墅区没有暖气，入住率也就是百分之十，这就给窃贼提供了可乘之机。

2月10日，春节过后，仲宫派出所再次接到多起别墅被盗的报警，但是房主由于长期不在家，并不知道失盗确切时间。为此，历城公安分局调集刑警一中队和仲宫派出所民警组成专案组进行调查。

“盗窃时间不确定给我们的侦查带来很大的难度，为此我们调取了受害人家中近一个月的监控。”刑警一中队副中队长徐卫先称，民警查看了近200个小时的监控，发现了嫌疑人的踪迹。

2月8日晚10时30分的监控显示，一男子戴着面罩和头套悄悄翻墙进入别墅，撬开门窗进入房间。2月9日凌晨1时许，该嫌疑人离开。

“嫌疑人伪装严密，而且戴着手套。”徐卫先称，他们随后调

取别墅区内的其他监控，却找不到该嫌疑人离开的踪迹，这让民警非常疑惑。

### 围绕后山调查 网吧内抓获嫌疑人

被盗的这个别墅区监控覆盖比较全，但是由于位于半山腰，周边并没有其他村居，所以可以搜集的线索并不多。“他不可能飞走的，不从别墅正门走，就可能从后山来。”一中队中队长张福堂带着民警开始围绕后山做工作。

“既然是从后山爬过来的，基本上应该是南山区的人，流窜的窃贼不会那么熟悉山路。”为此，民警根据嫌疑人衣着及被盗物品的情况，对案发周边的5个村庄展开地毯式走访，特别是对有盗窃前科的人员进行调查。

同时，民警发现历城彩虹石辖区也有两起别墅被盗案件，监控显示盗窃手法相似。经串并案件，民警认为有多次盗窃前科人员胡某有作案嫌疑。

民警获知，嫌疑人胡某经常出入历下区的网吧。2月28日晚

11时许，民警在东关大街一网吧将胡某抓获。

### 山路走累了 头套塑料袋睡一觉

经审查，嫌犯胡某供认其多次盗窃别墅的犯罪事实。胡某多数在市区租房，也不和家人联系。他平时喜欢上网玩游戏，但是没有固定工作，因此手头经常拮据，所以盗窃别墅区。

胡某身高不高，但是身体非常结实，连续走上四五个小时的山路也不怕累。冬天，山里冷，他睡觉的时候就在头上戴上一个塑料袋，弄几个孔呼吸，躺着就睡。如果感觉很累了，他进入别墅里面，吃喝一顿后就直接在里面睡一觉。

“嫌犯非常狡猾，他盗窃的物品并不直接带回家，而是放在山沟里，用一些土进行掩埋，等过一段时间才取出来进行销赃。”徐卫先称，嫌犯胡某还经常将盗窃的名贵烟酒拍照片发在朋友圈炫耀。

目前，警方已经追回平板电脑、数码相机和手机等物品，嫌犯胡某已被刑拘。

## 去年涉摩托车事故 致265人死亡

本报3月9日讯(记者 王兴飞 通讯员 高乙) 不戴安全头盔，就敢在车来车往的机动车道内高速穿插行驶；高速骑行的摩托车后座上偶尔还载着一兜兜的女性朋友，但摩托车驾驶员却只会抱怨车“飞得太低”。近年来，无牌无证上路行驶的二、三轮摩托车一直是交警部门整治的重点，但涉摩托车交通事故仍旧屡有发生。据济南交警统计，去年一年济南全市共发生涉摩托车交通事故1564起，造成265人死亡。

去年10月18日7点30分左右，历下交警大队辖区的山大路上发生一起惨烈交通事故，24岁的女孩谢某乘坐男友王某驾驶的二轮摩托车，在山大路数码港附近发生意外不幸当场死亡。事故中，摩托车驾驶员王某被认定负全责，由于涉嫌交通肇事罪，被警方取保候审，等待检察机关追究其刑事责任。

历下交警大队交通肇事处理中队副中队长邓家骥介绍，事发时，王某驾驶无牌二轮摩托车沿山大路机动车道由南向北行驶，“车速较快，时速达到51公里”，在超越一辆同向行驶的公交车时，刚好前方有两辆速度较慢的电动车，王某采取制动措施刹车时，摩托车摔倒，“谢某的头部与公交车车轮发生接触”，导致谢某当场死亡。

去年11月02日15时52分，市中区省道103线岳岳路103号路灯杆前，苗某驾驶二轮摩托车与马某驾驶的电动自行车发生道路交通事故，造成二轮摩托车驾驶员苗某受伤、电动自行车驾驶员马某死亡。

据市中交警大队通报，事故中摩托车驾驶员存在无证醉酒无牌摩托车并逆行的违法行为，已涉嫌构成交通肇事罪。

民警对事故的原因进行分析发现，发生事故的摩托车多涉及机动车未按交通信号规定通行、未取得机动车驾驶证驾驶机动车、驾驶无号牌机动车等违法行为。